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г. Витебск*2014
Задача 1. Будильник

(Время: 1 сек. Память: 16 Мб Баллы: 100)

Известный исследователь Чарльз Ф. Мантц, устав от долгого путешествия через джунгли, лег спать в 10 часов вечера, но предварительно он завел будильник на 12 часов следующего дня. Но проспать 14 часов ему не удалось-  будильник зазвонил через 2 часа. Исследователь забыл, что на будильнике, имеющем 12-тичасовой циферблат, можно задать время до звонка только менее 12 часов.

Напишите программу, которая определяет, сколько часов успеет проспать исследователь, прежде чем будильник его разбудит.
 Входные данные

два целых числа S и T (1 ≤ S, T ≤ 12), разделенные одним пробелом - час, когда исследователь лег спать, и час, на который он установил будильник.

Выходные данные

В единственную строку  нужно вывести одно целое число – через сколько часов зазвонит будильник.

Пример

№ I


Входные данные

Выходные данные

1 


   10   12 



2

 Разбор

В зависимости от значений введённых S и T вывести либо T-S, либо T+12-S.

Программа
var s,t:integer;

begin

read(s,t);

if s<=t then writeln(t-s) else writeln(t+12-s);

end.
Тесты: 

Входные
Выходные 

 данные
данные

10 12

2

12 10  
10

12  1 

1

2 12

10

3  8

5

8 5

9

2 10

8

10 9

11

12 3

3

2  11

9

Задача 2. Офис

(Время: 1 сек. Память: 16 Мб Баллы: 100)
Летом Ваня очень любил смотреть в окно. Напротив его дома расположился офис некоторой строительной фирмы. В течение всего месяца Ваня наблюдал за его сотрудниками. Про каждый из 31 дня месяца он знает, сколько сотрудников пришло на работу. Ему также известно, что каждый из сотрудников берет ровно по 4 выходных в месяц. Теперь он ломает голову над загадкой – сколько всего сотрудников работает в этом офисе. Напишите программу, которая ответит Ване на этот вопрос.

Входные данные

В единственной строке записано 31 целое неотрицательное число. Эти числа описывают количество сотрудников, пришедших в офис в соответствующие дни месяца. Гарантируется, что входные данные корректны.

Выходные данные

В единственную строку нужно вывести единственное число – общее количество сотрудников офиса. Гарантируется, что ответ не превышает 100.

Пример

№ 1



INPUT.TXT 


OUTPUT.TXT


10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

10
          10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10  0  0  0  0
Разбор

Сумма всех чисел равна суммарному количеству посещений офиса
всеми его сотрудниками в течение месяца. А это в точности 27 умножить на количество сотрудников, поскольку каждый из них посетил офис ровно 27 раз.

Программа
var

s, i, d : integer;

begin

s:=0;

for i:=1 to 31 do begin read(d); s:=s+d end;

write(s div 27);

end.

Тесты: 

Входные









Выходные 

 данные







                     данные
10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 0 0 0 0

10

0 0 0 0 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

10

43 45 45 44 41 42 43 42 43 46 44 44 45 43 44 43 41 44 44 46 43 44 40 45 43 46 43 45 45 44 40

50

32 27 28 30 33 32 35 29 31 30 34 31 31 26 30 34 30 30 28 29 31 30 32 35 31 30 29 29 28 29 31

35

39 38 38 40 40 42 42 37 43 37 40 44 43 40 40 40 39 39 35 38 41 39 40 43 40 43 40 43 36 42 41

46

40 45 46 50 44 46 44 45 42 47 45 44 45 44 45 41 43 42 46 45 44 44 50 46 44 41 45 44 43 44 43

51

65 58 63 61 63 67 64 62 61 62 63 63 61 65 64 62 58 65 65 59 55 65 65 63 61 63 62 63 62 65 69

72

6 6 5 5 4 5 6 5 3 6 6 6 5 5 6 6 5 6 4 6 5 6 6 5 5 6 5 3 6 5 4





6

8  11  8  8  8  8  10  11  10  11  9  10  10  10  9  8  10  10  10  10  10 9  9 10 10 11 10 10 11 11 7

11

1 2 2 1 2 1 2 2 2 1 2 2 2 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 1 2





2

Задача 3. Футбол 

(Время: 1 сек. Память: 16 Мб Баллы: 100) 
Вместо того чтобы делать уроки, Ваня смотрел футбольный матч и записывал счет, который показывался на табло, после каждого забитого гола. 

Например, у него могла получиться такая запись: 1:0, 1:1, 1:2, 2:2, 2:3. 

После этого он сложил все записанные числа: 1+0+1+1+1+2+2+2+2+3=15. 

По сумме, получившейся у Вани, определите, сколько всего мячей было забито в матче. 

Входные данные 

В единственной строке записано одно целое неотрицательное  число, не превосходящее 1000 – сумма, полученная Ваней. 

Выходные данные 

В единственную строку нужно вывести одно число – общее количество забитых мячей. 

Пример 

№ 



Входные данные

Выходные данные 

1 




15




 5 
 Разбор

Обозначим через Sn – сумму, посчитанную Васей, если в матче забито n голов. Перед началом матча ещё на забито голов, а поэтому n=0 и S0=0. После каждого забитого гола сумма увеличивается на n, т.е. Sn=Sn-1+n. Имеем последовательность сумм 0, 1, 3, 6, 10, 15, …. В математике эти числа называются треугольными. Таким образом, для решения задачи будем
вычитать из заданного числа 1, 2, 3, …, пока число не станет равным нулю. Последнее вычитаемое и будет ответом.

Программа

var

n, k : integer;

begin

read(n); k:=0;

while n>0 do begin

k:=k+1; n:=n-k

end;

write(k);

end.

Тесты: 

Входные
Выходные 

 данные
данные

15

5

1

1

3

2

6

3

10

4

300

24

990

44

630

35

465

30

190

19

Задача 4. В автобусе

(Время - 1 сек., память - 16 Мб, баллы - 100)
Цена проезда в автобусах одного сказочного  города является очень смешной- один рубль. Однако, не все так просто — каждый взрослый пассажир имеет право провезти бесплатно не более одного ребенка. Это значит, что взрослый пассажир, который провозит с собой k (k > 0) детей, платит всего k рублей: за один билет для себя и за (k - 1) билетов для своих детей. Также взрослый может ехать без детей, в этом случае он платит всего один рубль. Известно, что дети не могут проезжать в автобусе без сопровождения взрослых.

Помогите посчитать минимальную и максимальную стоимость проезда в рублях, которую могли заплатить пассажиры автобуса в сказочном городе.

Входные данные

В единственной строке записаны два целых числа n и m (0 ≤ n, m ≤ 105)- количество взрослых и количество детей в автобусе, соответственно.

Выходные данные

В единственную строку выходного файла output.txt нужно вывести:

- если в автобусе могли ехать n взрослых и m детей, то через пробел два числа — минимальную и максимальную возможную стоимость проезда этих людей, соответственно;

- в противном случае выведите «No» (без кавычек).

Пример

	№
	Входные данные
	Выходные данные

	1
	1    2
	2 2

	2
	0    5
	No

	3
	2    2
	2 3


. Разбор

Рассмотрим все возможные случаи. Если никто не ехал в автобусе, то необходимые величины равны нулю. Невозможен случай проезда детей без взрослых. Если не ехали дети, то каждый взрослый платит только за себя. В остальных случаях максимальная стоимость будет тогда, когда всех детей везёт один пассажир. Минимальная стоимость определяется по разному в двух случаях. Если детей не больше взрослых, то за них не придётся платить, если каждый взрослый везёт не более одного ребёнка. В противном случае придётся платить за n взрослых и m-n детей, всего n+m-n=m рублей.

Программа на Паскале

var
  n, m : longint;

begin

    read(n,m);

  if (n=0) and (m=0) then write('0 0') else

    if n=0 then write('No') else

      if m=0 then write(n,' ',n) else

        if m<=n then write(n,' ',n+m-1) else write(m,' ',n+m-1);

end.
Тесты: 

Входные

Выходные 

 данные

данные

1 2


2 2
0 5


No
2 2


2 3
2 7


7 8
4 10


10 13
6 0


6 6
7 1


7 7
71 24


71 94
16 70


70 85

100000 10

100000 100009
